
最新新航路 心得体会500字(实用5篇)
心得体会是指一种读书、实践后所写的感受性文字。心得体
会是我们对于所经历的事件、经验和教训的总结和反思。接
下来我就给大家介绍一下如何才能写好一篇心得体会吧，我
们一起来看一看吧。

新航路 心得体会500字篇一

1、教材的地位、作用

《资本主义时代的曙光》是九年级历册第四单元《步入近代》
的第一课，主要介绍了文艺复兴和新航路的开辟。本课在教
学中，分为两课时。今天我说课的内容是其中的第一课时
《文艺复兴》部分。它上承第三单元的中古欧洲社会，下起
资产阶级革命，是教材中不可缺少的重要一环。文艺复兴伴
随着资产阶级力量的壮大，以人文主义为思想武器，让人们
从旧思想中解脱出来，逐渐形成资产阶级思想体系，是一次
资产阶级的思想解放运动。

2、说教学目标

(1)知识与技能目标：理解文艺复兴运动兴起的历史背景，掌
握文艺复兴的发源地、性质、代表人物及作品。培养学生通
过现象认识事物本质的能力。

(2)过程与方法：本课学习过程以探究学习为主，由教师提出
预设问题，引导学生进行思考，同时结合演示文稿，利用视
觉的直观性，使学生形成感性认识。

(3)情感目标：通过对人文主义的认识，使学生充分认识人的
价值，培养学生热爱生活和积极进取的精神。

3、说教材重难点



重点：文艺复兴运动的性质、代表人物及作品。

文艺复兴的性质是关键，只有认识了此问题，才能对文艺复
兴作出恰当的历史定位和正确地理解文艺复兴运动。

难点：文艺复兴产生的原因、人文主义的概念。

人文主义是贯穿文艺复兴的基本思想，是理解文艺复兴各个
领域和各项成就的基本依据，也是文艺复兴反封建性的基本
体现，只有了解了人文主义才能深刻的分析出文艺复兴产生
的原因。

二、说学情

初中学生，尤其是我校学生因日常生活极少接触世界历史知
识，因此相关知识的课外储备不足。他们已经在上一单元的
学习中对中古欧洲社会和__有了初步的了解。因此，教学中
要用通俗易懂、简单到位的语言和大量的图片进行教学，便
于他们的分析理解，降低学习难度。

三、教法、学法

教学方法：启发法、讲授法

学法：自主探究

四、说教学过程

1、创设情境

同学们今天将和我一起学习第14课的第一部分《文艺复兴》，
我们首先从字面上来进行理解。“文”是指什么?“艺”是指
什么?“复兴”两字又说明什么?(设计意图：首先使学生对文
艺复兴运动有一整体的印象。)



教师解答：文是指文学、艺是指艺术、复兴说明以前曾经兴
盛过，这是再一次的兴盛。确实是这样，文艺复兴时期大约
历时三百年。在这一时期，欧洲的文学艺术发展到第二个高
峰，从此欧洲逐渐崛起，并在19世纪称霸全球。直到今天欧
洲仍然有着众多的最发达知名国家。也正是因为如此，欧洲
人才如此的对文艺复兴念念不忘，引以为豪。

2、导入新课

请同学们欣赏单元提示中文艺复兴时期的文艺作品，感受这
一时期作品的特点(设计意图：为学生分辨中世纪和文艺复兴
时期的作品打基础，使他们非常感兴趣而主动参与，调动了
学生学习的积极性。)

3、新课

你对蒙娜丽莎的第一印象是什么?(设计意图：使学生主动思
考文艺复兴时期作品的特点，并引导他们说出人文主义的内
涵。突破难点)

如学生回答：文艺复兴时期的人物表情好，更亲切，文艺复
兴时期的人物更象是真实中的人物，更生动等等。教师总结
出，对人的关心和热爱就是人文主义，展示人文主义的介绍。
并启示说这一时期的文学艺术作品呈现出新的面貌，那是为
什么呢?(设计意图：引导学生分析文艺复兴的原因，突破难
点)

讲述__经典《圣经》中的小故事：亚当和夏娃……(设计意图：
使学生了解在中世纪，人们的思想文化为__及教会所控制，
人是神的附属，强调死后的世界。再次强调与人文主义相对
比，加深理解人文主义的含义。突破难点，使学生了解文艺
复兴是一场思想解放运动。)



新航路 心得体会500字篇二

第一段：引言（120字）

世界在不断发展和变化，新的航路的开辟为人们的交流和贸
易带来了很多的便利。最近，我参加了一堂关于新航路的开
辟的听课活动，让我对这一话题有了更深入的了解。通过听
课，我明白了新航路的开辟对经济、文化和环境的影响，也
对未来的发展充满了期待。

第二段：经济影响（240字）

新航路的开辟对经济带来了巨大的影响。首先，新航路的开
辟扩大了贸易市场。通过缩短航线，降低了运输成本，商品
可以更快速地抵达目的地，促进了国际贸易的发展。其次，
新航路的开辟也为旅游业带来了新的机遇。越来越多的人可
以通过新航路到达遥远的地方，体验不同的文化和风景，带
动了旅游业的繁荣。此外，新航路的开辟也带动了基础设施
建设的需求，创造了大量的就业机会。

第三段：文化影响（240字）

新航路的开辟不仅对经济有着深远的影响，也对文化交流产
生了积极的影响。通过新航路，不同国家和地区的人们能够
更加方便地交流和合作，加深了各地的文化了解和认知。同
时，新航路的开辟还为文化交流提供了更多的机会，促进了
艺术、音乐、电影等文化产品的跨国传播。新航路打破了地
理壁垒，使人们更容易体验到世界不同地方的文化多样性，
促进了世界文化的多元发展。

第四段：环境影响（240字）

尽管新航路的开辟给经济和文化带来了众多的好处，但也带
来了一些环境问题。首先，新航路的开辟增加了空气和水污



染的风险。航空和航运业产生的大量二氧化碳排放对全球变
暖产生负面影响，海洋油污染也对海洋生态造成威胁。其次，
航线周边地区的大规模开发可能破坏当地的生态环境，影响
动植物的栖息地和繁衍。为了减少环境影响，应当采取措施
降低碳排放、加强污染治理，并合理规划和保护自然资源。

第五段：展望未来（360字）

新航路的开辟给人们带来了很多的好处，同时也面临着一些
挑战。面对经济、文化和环境的影响，我们应当保持警惕，
寻找平衡。在未来，新航路的开辟有望进一步融合科技和可
持续发展理念，通过绿色航空等技术手段减少环境影响。此
外，国际合作和交流也将在新航路的开辟中继续深化，为世
界各国带来更多的机遇和共同发展的空间。

结尾（80字）

通过听课，我对新航路的开辟有了更全面的了解。新航路的
开辟在经济、文化和环境上都有着重要的影响，我们应当正
确认识和应对这些影响。推动新航路的可持续发展，是我们
共同的责任，只有通过合作和创新，才能实现更加繁荣和可
持续的未来。

新航路 心得体会500字篇三

2.人文主义

3.最早的代表人物：但丁和乔托

4.早期的代表人物：彼特拉克和薄伽丘

5.全盛时期的“美术三杰”

6.马基雅维利



二、西欧诸国的文艺复兴

1.英国的莎士比亚

2.法国的拉伯雷

3.西班牙的塞万提斯

三、文艺复兴时期的科学

1.哥白尼和“太阳中心说”

2.开普勒和伽利略

3.数学、物理学的发展

4.布鲁诺和弗兰西斯·培根

探究活动

关于文艺复兴时期文学发展的探究活动的设计

举行莎士比亚戏剧节。组织学生编排莎士比亚的名著。在组
织时，将学生分为两部分，一部分，为观众，同时，他们也
是评委;另一部分，组成几个剧组，他们自行编排、表演莎翁
某一剧本的某一片断。各组表演完后，与观众举行见面会，
进行交流。之后，由观众评选出表演奖、导演奖、编剧奖、
服装奖等奖、音像效果奖项。

教师可以组织多个班级的学生举行这一活动，同时，根据条
件，向学生提供有关剧本、莎士比亚戏剧上演时的剧照或已
改编为电影的莎剧录像。



新航路 心得体会500字篇四

新航路，是一种崭新的旅游方式，通过开辟全新的航线，带
着人们前往未曾涉足的新领域，尝试全新的文化和饮食，享
受不一样的风景和景观。我近期也完成了一次新航路之旅，
获得了许多难忘的体验和收获。下面将分享我的心得体会。

第二段：新航路的奇妙之处

新航路之所以会被人们所钟爱，是因为它的奇妙之处。在未
被开辟的航线上，我们可以这样深入当地文化，与当地人民
亲密接触，并且发现新的、更加真实的世界。旅途中，我曾
拜访了当地的村庄和城市，在那里学习了新鲜的美食和文化，
瞪眼当地人如何生活和工作，在这个过程中我完全享受到了
独具特色的文化和风景。

第三段：带来的挑战和机遇

虽然新航路给我们带来了诸多机遇，但是我们也需要面临挑
战。航线的开辟是一个极为困难和复杂的过程，需要大量的
资源和时间投入，在航线上也会面临着不同的文化、语言等
难题，这是一个非常值得思考的问题。同时，我们也可以在
这个过程中了解到人与自然、人与人之间的关系，这是一件
非常值得探索和研究的事情。

第四段：新航线的未来

新航路的未来是非常广阔和可观的。它将带领我们前往更多
新的地方，并且发掘更多的文化和风景。它也将助力于当地
经济发展，带来更多的就业机会和经济利润。同时，新航路
的开辟也需要一定的毅力和机智，需要克服种种困难，但是
一旦达到，也会带领我们开启一片新的天空。

第五段：总结



总的来说，新航路带领我们前往的不仅是新的地方和文化，
更是一种新的观念和理念。我们需要承认和接纳不同的文化，
尊重当地的生活方式和风俗习惯，来实现文化交流和共同发
展。新航路带给我们的不仅是愉悦的旅途，更是一份文化互
通和心灵体验。我们应当积极拥抱新航路这种全新的旅游方
式，带着善意和开放的心态，去探索、发现和分享。

新航路 心得体会500字篇五

文艺复兴时期，人们对文学、艺术等方面的巨大成就极为欢
欣。他们认为这是一次精神的新生，而不是像花开花落那样，
只是周而复始的重复。

请回答：以上两则材料，对文艺复兴的看法有何不同?你认为
哪一观点是正确的?为什么?

参考答案：材料一认为文艺复兴是“真理的重新恢复”，材
料二说是“一次精神的新生”。材料二的观点是正确的，因
为文艺复兴只是借助希腊罗马古典文化形式，实际上它是一
场资产阶级的新文化运动。

2、前两个小问较为简单，教师不用作无用功。第三小问对学
生的理论思维和推理能力要求比较高。教材上没有阐述相应
的观点，需要学生自己的思考和判断，教师应作分析。回答
这样的问题，教师应允许而且要鼓励学生发表不同的见解，
因为这样题目本身就没有一个标准答案，从不同的角度能得
出不同的结论。建议教师至少请三位同学发表看法。参考答
案：文艺复兴运动是“意大利北部几个城市首先出现资本主
义萌芽在意识形态上的反映”。由此可见，一定时期的文化
是一定时期的政治经济在人们观念上的反映。说明：此题还
可以从必然性与偶然性的关系，或者社会意识与社会存在的
关系，或者经济基础与上层建筑的关系等方面进行思考回答。

3、对人文主义的评价应结合时代背景和其核心主张进行，不



可空谈理论。教材的评价当然就是理想的参考答案。

(三)师生一起学习教材第三目

1、近代自然科学产生的条件

学生看书不难得出以下两个条件(可叫一学生回答)：

一、人文主义(或文艺复兴)的影响。人文主义重视现世生活，
重视发挥人的创造力，重视探索和实验，这些都有利于科学
的发展。

二、是资本主义生产发展的需要。生产经验的积累，技术能
力的提高为科学研究创造了条件。恩格斯说：“在中世纪的
黑夜之后，科学以意想不到的力量一下子重新兴起，并且以
神奇的速度发展起来，那么，我们再次把这个奇迹归功于生
产。”

2、近代自然科学的重大成就在介绍自然科学成果时，也应有
侧重点。本课的重点应为哥白尼的“太阳中心说”，因为恩
格斯曾经说过：“„„他用这本书(指哥白尼的《天体运行
论》)来向自然事物方面的教会权威挑战。从此自然科学便开
始从神学中解放出来„„科学的发展从此便大踏步地前进。”
由此可知，哥白尼“太阳中心说”的提出是自然科学从神学
中独立出来的标志。而学习哥白尼的“太阳中心说”时重点
则应放在意义上，当然要明确其意义必须首先明白该学说提
出的时代背景。在学习这一知识点时，还应该提醒学生注意，
哥白尼的“太阳中心说”现在看来并非科学以培养学生的科
学精神。

3、介绍主要科学家的事迹时，应对学生进行科学精神的教育。
这方面最突出的例子就是布鲁诺为坚持真理而被活活烧死罗
马鲜花广场上。



二、作业


